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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Droogte 2020  -  Afhandeling dossiers 

De Vlaamse Regering heeft de droogte tussen 15 maart en 15 september 2020 erkend 
als ramp. Dat betekent dat landbouwers met teeltschade een tegemoetkoming kunnen 
krijgen. De tegemoetkoming is mogelijk voor landbouwers die minstens 25 procent van 
hun totale teeltareaal verzekerd hebben met een brede weersverzekering. De erkenning 
vond plaats in 261 gemeenten.

De dossiers werden ingediend maar tot op heden zijn er nog vele landbouwers die 
wachten op een volledig verklaring en afhandeling van hun dossier.

Het zijn moeilijke tijden voor vele landbouwbedrijven en gezien de precaire financiële 
situatie zou het aangewezen zijn tot een snelle afhandeling en uitbetaling over te gaan. 
Het betreft immers geleden schade uit 2020. We zijn vandaag 2 jaar verder.

1. Hoeveel dossiers werden ingediend en wat is de totale schade?

2. Hoeveel dossiers werden volledig verklaard en afgehandeld?

3. Hoeveel dossiers werden geweigerd en waarom?

4. Hoeveel dossiers werden uitbetaald?

5. Wanneer zullen alle dossiers afgehandeld zijn?

6. Wanneer zullen alle afgehandelde dossiers uitbetaald worden?

7. Hoe kan de minister ervoor zorgen dat de afhandeling en uitbetaling sneller verloopt? 
Welke initiatieven plant men om dit te faciliteren? Wat is hiervoor nodig?

8. Kan in een versnelde uitbetaling voorzien worden voor bedrijven die in een precaire 
financiële situatie verkeren?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 218 van 14 februari 2022
van BART DOCHY

1. De Vlaamse Regering heeft de droogte die heeft plaatsgevonden van 15 maart 2020 
tot 15 september 2020 op 2 juli 2021 erkend als ramp. Op 13 juli 2021 werd het 
erkenningsbesluit gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad.

Overeenkomstig artikel 10 van het decreet van 5 april 2019 moet een aanvraag van 
een tegemoetkoming ingediend worden voor het einde van de derde maand die volgt 
op de maand waarin het erkenningsbesluit als ramp in het Belgisch Staatsblad is 
bekendgemaakt.
Voor de erkende ramp droogte van 15 maart tot 15 september 2020 konden 
getroffenen dus een aanvraag voor het bekomen van een tegemoetkoming vanwege 
het Vlaams Rampenfonds indienen tot uiterlijk 31 oktober 2021.

Het Vlaams Rampenfonds ontving 1.200 aanvraagdossiers voor een totaal geraamd 
schadebedrag van 185.283.239,34 euro. De meeste aanvragen werden pas tegen het 
einde van de officiële indieningstermijn ingediend.

2. Alvorens te starten met de behandeling van de aanvraagdossiers m.b.t. de droogte 
van 2020 werd prioriteit gegeven aan het afhandelen van de aanvragen m.b.t. de 
erkende rampen van 2018 en 2019, met name:
- de overvloedige regenval van 21 mei tot 10 juni 2018;
- de storm- en rukwinden van 9 maart tot 15 maart 2019;
- de overvloedige regenval van 1 juni tot 27 juli 2019;
- de storm- en rukwinden van 1 juni tot 27 juli 2019.

Het onderstaand overzicht geeft voor de behandeling van de aanvraagdossiers m.b.t. 
de droogte van 2020 de stand van zaken op 24 februari 2022. De volledigheid van een 
aanvraagdossier kan pas geapprecieerd worden bij het opstarten van de behandeling 
van het dossier.

Ingediende aanvraagdossiers 1.200
via e-loket 616
via post/e-mail 584

Dossiers opgestart 825
dossiers nog te digitaliseren 375

Dossiers in behandeling 825
in verwerking aanvraag 735
in expertise 50

Afgewerkte dossiers 20
Totaal uitbetaald bedrag 969.140,56 €

3. Er worden geen aanvraagdossiers geweigerd door het Vlaams Rampenfonds. Alle 
aanvragen die rechtsgeldig zijn ingediend, worden behandeld. Wanneer bij het in 
behandeling nemen van een dossier blijkt dat de aanvraag niet voldoet aan de 
voorwaarden om een tegemoetkoming te ontvangen overeenkomstig het decreet van 
5 april 2019 en het besluit van de Vlaamse Regering van 30 oktober 2020, wordt een 



gemotiveerde beslissing opgesteld, waarin wordt toegelicht om welke reden niet kan 
ingegaan worden op de aanvraag om een schadevergoeding te bekomen van het 
Vlaams Rampenfonds.

4. Het Vlaams Rampenfonds heeft tot op 24 februari 2022 aan het Vlaams Fonds voor de 
Lastendelging (departement Financiën en Begroting) opdracht gegeven om over te 
gaan tot de uitbetaling van de vergoedingen van de afgewerkte dossiers ten bedrage 
van 969.140,56 euro.

5. Er zijn verschillende factoren die de snelheid bepalen waarmee de aanvraagdossiers 
kunnen behandeld worden. Ik verwijs daarvoor naar mijn antwoord op de schriftelijke 
vraag nr. 148 van de heer Peter Van Rompuy van 14 januari 2022.

De termijn voor het afhandelen van de aanvragen voor de droogte 2020 zal eveneens 
mede bepaald worden door de beleidsmatige accenten die gelegd worden voor het 
afhandelen van de schadedossiers voor de erkende rampen m.b.t. de hevige regenval 
van 14 tot 16 juli 2021 en de overstromingen van 14 tot 17 juli 2021.

6. Aan het einde van elke maand geeft het Vlaams Rampenfonds opdracht aan het 
Vlaams Fonds voor de Lastendelging (departement Financiën en Begroting) om 
uitvoering te geven aan de vergoedingsbeslissingen van het Vlaams Rampenfonds. Het 
Vlaams Fonds voor de Lastendelging beschikt over een termijn van vijftien dagen om 
de opdracht te controleren en over te gaan tot het betalen van de vergoeding aan de 
getroffenen.

7. De behandeling van de aanvraagdossiers verloopt overeenkomstig de vastgelegde 
procedures. De termijn voor het behandelen van de aanvraagdossiers wordt bepaald 
door de diverse stappen in het behandelingsproces en de te respecteren wettelijke 
termijnen. Mijn diensten zetten sterk in op de digitalisering en de verbetering van het 
dossierafhandelingsysteem, waardoor (waar procedureel mogelijk) een versnelling in 
de behandeling naar de toekomst toe mogelijk moet zijn. Tevens zullen bijkomende 
aanwervingen van personeel de behandelingscapaciteit verhogen.

8. Overeenkomstig artikel 20 van het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 oktober 
2020 tot uitvoering van het decreet van 5 april 2019 houdende de tegemoetkoming in 
de schade die aangericht is door rampen in het Vlaamse Gewest, kunnen aanvragers 
die in financiële moeilijkheden verkeren als een gevolg van de schade veroorzaakt 
door de erkende ramp, het Vlaams Rampenfonds vragen om hun aanvraag met 
voorrang te behandelen.

Bij het indienen van een aanvraag tot prioritaire behandeling dienen de getroffenen 
alle nodige bewijsstukken toe te voegen die de financiële moeilijkheden, die het 
rechtstreeks gevolg zijn van de schade veroorzaakt door de erkende ramp, staven.


